

Headline	Water source issues should leave to National Security Council		
MediaTitle	China Press		
Date	07 Sep 2020	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	127,822
Page No	A6	Readership	383,466
Language	Chinese	ArticleSize	597 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 11,776
Frequency	Daily	PR Value	RM 35,328



卡利達山：水源課題 應交國安理事會管理

(吉隆坡6日讯)马来西亚全球环境中心(GEC)河流项目经理卡利达山认为,政府应把水源课题视为国家安全课题,并交由国家安全理事会接手管理。

他解释,我国政府如今的管理架构上,土地的课题和事务都属州政府管辖,而水源事务也是属于土地事务的一种。

“这也导致中央政府对水源课题的管理权有限。政府应该趁此次危机作出(管理上的)修改,不再让水源课题仅属一个机构的小议程。”

卡利达山也是GEC就“生命之河”计划的公众宣传协调人。他今日带媒体走访“生命之河”后,针对改善河流污染问题提出上述意见。“我觉得水源污染的课题不被(国家和政府)重视。”

“这个对普通小市民而言,可能只是少了自来水;但对医院、洗肾中心等,可能会造成人命伤亡!”

他建议,政府应修改现有法令,把这些污染源头的肇祸元凶,判以强制监禁刑罚,同时让他们承担清理费用。

“如果只是增加罚款是没用的,罚款只是数十万令吉,可是清理费要高达数百万,甚至上亿令吉,这些费用都是由人民缴付的税金买单,但人民没有做错任何事情。”

另外,卡利达山认为,现有管理和监督河流的政府机构人力不足,政府应该赋权让公众成为这方面的“前线人员”,但这必须先教育公众这方面的知识。

“我们不能只依赖某个机构去监督,公众也应该负起这责任。”他举例,志愿警卫团也可成赋上述能力,他们不应该是在活动或交通引导才派上用场。



■卡利达山介绍
净河过程。



■成了
自行车爱好者的
好去处。
生命之河打造的
脚车步道。

邀媒體騎訪生命之河

马来西亚全球环境中心周日诚邀媒体骑访“生命之河”的脚车步道,并带大家了解“生命之河”的美化和净河工程进度。

卡利达山在介绍有关计划时强调,国内97%的自来水是来自河流,因此河流的洁净是大家的责任。

他说,虽然这项美化和净河工程是由政

府倡议,但社区和公众其实也有参与其中,如果他们持续把垃圾丢入河内,再多美化和净化工作都于事无补。这项“生命之河”最初在2011年提倡,并在2014年开始动工,预计在2020年底全面竣工。

净河计划涉及8条河流,全长110公里;而美化净化则涉及10.7公里,共分为7个阶段,如今大部分的阶段都已经完工,并已开放供民众和社区使用,只剩下一小部分的整理工程。

應檢查河岸工廠

★华总总秘书拿督黄益隆

随著这一次发生雪隆大制水的危机后,有关当局理应采取主动执法的态度,全面检查尤其是靠近河边的所有工厂,确保他们的排污系统达标,如不达标就立即查封,直到有关工厂经营者建立好完善的排污系统为止。

另外,朝野政党不应在此时互相指责,这样对协助民众在短时间内获得水供一点帮助都没有;反之希盟执政的雪州应与中央政府一起合作加大执法力度,才能有效地解决因水源遭人为污染而断水的问题。

建议政府或执法,修改2006年水供服务工业法令,加重刑罚对付不负责任的工厂,同时必须拥有应急措施,如果再发生类似事故,要有更好的替代方案来供水给民众。

吁更有效執法

★大马人权委员会

国内多年来反复发生水源被污染的问题,最近一次就是雪兰莪河受污染,导致雪隆1292个地区的人民面对水供中断的问题,因此呼吁政府更有效的执法,包括对水源污染的肇事者加重处罚,以保护人民可使用乾淨水源的权利。

这导致人民在得到乾淨水源的过程中,面对各种挑战,尤其是那些没有能力在恢复水供前购买矿泉水的人。此外,那些居住在没有电梯的组屋的老年人和妇女,在水车抵达该地时,他们也难以获得水源。

虽然政府已对肇事的4名工厂老板采取行动,但水源污染事件不断发生,因此我们担心2006年水供服务工业法令,和1974年环境素质法令仍存缺陷。

因此,我们希望政府审视相关法令和政策,以便对水污染肇事者采取严厉行动。